

宁夏对破坏营商环境行为“零容忍”

本报讯（记者 李荣华）2月26日，记者从自治区“民营经济高质量发展暨营商环境全方位提升”相关政策解读新闻发布会上了解到，我区坚持把优化营商环境作为激发市场主体活力和社会创造力、推动高质量发展的重要抓手。4年来共制定495项改革举措，推进“联合审验”“用地清单制”“一件事一次办”等改革，营商环境在全国评价中一直位列全国第一梯队，开办企业、办理建筑、政务服务等12项改革经验在全国复

制推广。

今年，我区将进一步创新体制机制。尽快出台优化营商环境新“80条”，将营商环境建设纳入政府效能考核，探索开展“无感监测”评价，坚持正向激励和反向约束相结合，强化督查问效，复制推广一批典型改革经验做法；畅通营商环境投诉举报渠道，曝光一批损害营商环境的典型案例，对破坏营商环境行为“零容忍”。

进一步破解难点堵点。开展市场准入效能

评估，试点开展财产登记“带押过户”，推行水电气热综合联办，建立纳税“网格化辅导”机制，推动降低融资成本。实行涉企政策统一归集发布、精准推送，加快对政策文件的制定清理，倒逼事项精简和流程优化，持续降低制度性交易成本。

进一步提升服务水平。优化工程建设项目全流程在线审批，扩大告知承诺制覆盖范围。坚持“要素跟着项目走”，为企业和群众提供“一对一”“保姆式”帮办代办服务。

我区力争到2027年末市场主体达到100万户左右

本报讯（记者 李荣华）2月26日，记者从自治区“民营经济高质量发展暨营商环境全方位提升”相关政策解读新闻发布会上了解到，截至2022年底，全区服务业各类民营经济市场主体超过60万户，占全部市场主体的80%以上，已成为服务业经济增长的主引擎、市场活力的动力源和吸纳就业的蓄水池。《自治区市场主体梯度培育提质升级行动计划》提出，力争到2027年末，全区实有市场主体达到100万户左右，服务业市场主体突破80万户。

新闻发布会上，自治区发展改革委相关负责人表示，服务业市场主体是全区实体经济、民营经济的主力军，重点扶持一批有潜力、想干事、能干事的本土企业，壮大规模、增加存量、提高质量，推进主辅分离和服务外包试点，每年培育壮大生产性服务业企业不少于20个。

据悉，我区将进一步发展壮大小微企业，力争每年新增规上限上服务业企业（单位）200个以上；培育做大骨干企业。支持骨干服务业企业向规模集团化、服务专业化、功能体系化发展，打造一批连锁型、平台型现代服务业企业集团。对年营业收入达到10亿元以

上的生活性服务业企业和5亿元以上的生产性服务业企业给予奖励；推进本土企业“裂变”。加大本土市场主体的培育力度，重点扶持一批有潜力、想干事、能干事的本土企业，壮大规模、增加存量、提高质量，推进主辅分离和服务外包试点，每年培育壮大生产性服务业企业不少于20个。

同时，将深入实施消费促进年“10+3”行动，充分发挥财政资金、消费券“四两拨千斤”作用，开展形式多样的促销活动，打造惠民“礼包”，巩固餐饮购物、新能源汽车、家电家具等基础性消费，扩大养老育儿、休闲康养、文化旅游等服务性消费，带动生活服务业企业尽快复苏，力争营业状况恢复到疫情前水平；加快培育新型消费。推动“无接触交易服务”等新业态新模式发展，促进消费线上线下深度融合。鼓励新个体经济、首店经济、夜间经济市场主体实施个性化、差异化、品牌化发展，让消费市场更加兴旺活跃。

服务业集聚区是支撑服务业发展的重要载体平台，我区将重点培育提升60个现代服务业集聚区建设水平，培育孵化更多优质市场主体，打造服务业高质量发展示范区，形成具有竞争优势的服务业集群。

探索建立信用修复机制 为失信市场主体打开救济渠道

本报讯（记者 李荣华）2月26日，记者从自治区“民营经济高质量发展暨营商环境全方位提升”相关政策解读新闻发布会上获悉，今年以来，我区依法依规对列入经营异常名录的3722户企业、列入严重违法失信名单的516户企业、1276条行政处罚信息开展信用修复。

2022年，自治区市场监管厅积极探索建立科学合理、运行高效的信用修复机制，为失信市场主体打开救济渠道，设立“缓冲带”，鼓励失信主体主动整改纠错，助力市场主体纾困解难。

2022年制定出台的《自治区市场监督管理部门信用修复工作规程（试行）》，明确市场主体多项信用修复措施，统一规范信用修复流程，提高修复效率。

同时，宁夏市场监管部门在公示系统增加线上修复功能，开启“线下+线上”双向受理模式，实现“即时受理+立即办理”，做到让“数据多跑路，企业少跑腿”。对于提交材料不符合规定的，开展“一对一”辅导。对已补报年报未申请移出经营异常名录满3年的1971户企业，主动提醒企业尽快申请移出名单。约谈、督促整改既逾期未支付中小型企业款项，又未履行公示义务或者公示信息不真实的34家大型企业，对已整改企业不再列入经营异常名录。协同修复其他监管部门公示的4908条行政处罚信息。

西夏区总工会组织专场招聘 提供6200个岗位

本报讯（记者 张雪梅）2月25日，银川市西夏区2023年“工会送岗位·真情促就业”专场招聘会在新百宁阳广场举行。此次招聘会由西夏区总工会联合西夏区妇联、团委、工商联、残联、退役军人事务局等单位共同主办，采用“现场面对面招聘+新媒体直播推介”相结合的方式同步进行，现场110余家企业提供了财务、行政、营销、主播、操作工等90余个工种共6200个就业岗位，吸引6000余人次应聘，700余人达成初步就业意向。

在宁夏人才服务抖音直播间和宁夏人才服务视频号直播间里，宁夏润丰新材料科技有限公司、宁夏杞里香枸杞有限责任公司、共享装备股份有限公司、宁夏铁发人力资源服务有限公司、宁夏宝立集团有限公司、银川新百电器有限公司等10家企业的HR，通过直播平台与求职者即时交流，以连线、留言等方式进行现场直聘，吸引了1.2万名求职者围观，互动留言近319条，求职报名150余人。



2月25日下午，银川首届潮流机车展在银川市兴庆区新华百货CCmall广场举行，引来大批市民围观。展区现场，哈雷、宝马等30个品牌、近180辆机车集中亮相，其中一辆青色的三轮摩托车成为市民争相拍照的焦点。据悉，这是一辆经过CSC改装的本田金翼正三轮摩托车，采用汽车常用的传动轴、差速器和独立悬挂系统、底盘升降系统，是摩托车家族顶级的豪华版车型，国内售价约80万元。本报记者 高晓刚 摄